
Procès Verbal 

 Conseil d’école Sainte-Jeanne-d’Arc 
Le 5 février 2019, 18 h 45 

Salon du personnel, École Sainte-Jeanne-d ’Arc 
 

 

Présences: Nancy Bélanger, Kathleen Stevens, Nathalie Savoie, Yic Camara, Micheline 

Charrois, Guy-Armel Bayegnak Kuate et Sophie Nadeau. 

Absence: Patrice Gauthier, Jean-Louis Zokpé et Denise Genest  

 

1. Mot de bienvenue et prière  

- Nancy Bélanger procède à la prière de l’école puis elle poursuit avec la 

reconnaissance des territoires des Premières Nations et des Métis. 

 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

- Modification de l’ordre du jour par des ajouts de sous-points au point 12 comme suit: 

a)  Le projet parc, b) Patins de l’école, c) Les casques et d) Signatures 

- Proposée par Nathalie Savoie, appuyée par Micheline Charrois. 

 

3. Adoption du procès-verbal du 15 janvier 2019  

- Modifications à apporter : Dans les présences, le nom de Guy Armel s’écrit avec un 

trait d’union donc on aurait du le voir écrit comme ceci « Guy-Armel ».  Dans le 

point 8 « Rapport de la Société de parents », sous l’onglet repas chaud Pita Pit, c’est 

172 commandes pour un profit de 178,90$ qu’on aurait du voir et non un profit de 

179,90$. « Farmer to school » aurait dû apparaître comme « Farm to school ».  Il y a 

quelques erreurs de frappe et d’orthographe qui ont été signalées et qui seront 

modifiées. 

Les modifications seront faites par Sophie Nadeau. 

- Proposée par Sophie Nadeau, appuyée par Guy-Armel Bayegnak Kuate. 

 

4. Revoir les actions de la réunion 15 janvier 2019 

- Madame Nancy Bélanger nous reviendra avec la signification des termes utilisés 

dans le budget de l’école à la prochaine réunion. 

 

5. Retour de la visite avec les conseillers du CSCN 

- Yic Camara, Micheline Charrois et Sophie Nadeau font un résumé de la visite des 

conseillers aux membres absents lors de cette rencontre. Ils concluent en 

mentionnant la transparence du CSCN et des conseillers présents. Yic Camara 

mentionne que le conseiller Steve Daigle à fait suivre un courriel qui concerne les 

pistes de subventions pour le projet parc, tel qu’il avait été mentionné lors de la 

rencontre. 

 

 

 

6. Rapport de la direction 



- Madame Nancy Bélanger fait un retour sur le SCP en nous mentionnant que lors de  

l’assemblée du 22 janvier, il y a eu beaucoup de témoignage de professeurs envers 

leurs élèves. Elle nous renseigne sur la continuité du PAC de l’école. Ensuite, elle 

nous informe que le programme de lait distribue environ 100 laits par jour. Par la 

suite, elle nous indique que la Kermesse givré sucrée fut un succès et qu’ils ont fait 

tirer 28 gâteaux. L’école a reçu son prix pour les cubes énergie pour l’année 2017-

2018, du matériel sportif qui sera utilisé avec les animateurs de récréation. De plus, 

elle nous indique les prochaines activités à venir. 

 

 Requête pécuniaire : 

- Madame Nancy Bélanger nous expose son projet d’achat de 14 tubes. Nathalie Savoie 

propose l’achat des 14 tubes et nous sommes tous en faveurs. La demande pourra 

donc être transmise à la Société des parents.  

Résolution : Le Conseil d’école donne le mandat à la Société des parents d’acheter 14 

tubes à 100$ le tube pour une dépense totale de 1 400$. 

 Proposée par Nathalie Savoie 

 Appuyée par Micheline Charrois 

 Adoptée à l’unanimité 

 

- Madame Nancy Bélanger nous expose son projet d’achat de 400 chaises afin de 

remplacer les chaises qui serviront lors des évènements. Après discussion, le conseil 

ne donne pas son avale pour le moment. 

- Nous attendons la liste de priorités de madame Nancy Bélanger. 

 

7. Rapport des enseignants 

- Madame Kathleen Stevens nous informe sur le projet du Carême et de justice sociale 

du club de leadership, elle nous mentionne la vente de biscuits de la St-Valentin afin 

de ramasser des fonds pour l’organisme « UNIS pour cuisiner le changement » et que 

les fonds serviront à acheter des diners nutritifs pour des enfants dans le besoin. Elle 

nous indique le succès du club de robotique lors de leurs présentations à NAIT. De 

plus, elle nous renseigne sur la journée rose pour contrer l’intimidation et elle nous 

informe sur la présentation de la pièce de théâtre de L’Unithéâtre qui sera présentée 

aux élèves de l’école. 

 

8. Rapport de la Société des parents  

- Présentation sur le rôle et objectif de la Société des parents versus le Conseil 

d’école de Monsieur David Caron de la FPFA.  

- Campagne de financement : la prochaine collecte de fonds sera Colibri.  

- Programme de lait : on distribue en moyenne 100 laits par jour.  

- Le projet du parc sera présenté au Conseil d’école.  

- Repas chaud : Wok box 165 commandes pour un profit de 135,80$. 

- Prochaine réunion à déterminer. 

 

 

 

 

9. Dossiers en cours 



a) Révision des procédures opérationnelles et révision de la liste des valeurs. 

- Yic Camara, Sophie Nadeau et monsieur David Caron ont eu un échange sur la 

façon de procéder. Le sous-comité se rencontrera en février et par la suite, une 

rencontre avec monsieur David Caron sera tenue. 

 

10. Élaboration de partenariat potentiel entre les associations francophones et l’école SJA. 

a) L’IGFL nous a suggéré des formations pour notre école ainsi que des dates 

auxquelles l’organisme serait disponible. Nous avons discuté des formations qui ont 

été proposées ainsi que des dates possibles et les disponibilités dans le calendrier de 

l’école afin de ne pas surcharger les parents et d’avoir un grand nombre de 

participants. Yic Camara fera le suivi de nos questions à l’organisme et nous 

reviendra à la prochaine réunion en mars afin de confirmer le tout. 

 

11. Varia 

a) Le projet parc  

- Yic Camara nous informe que la Société des parents de l’école a formé un sous-

comité afin de restaurer le parc puisque les cordages du tourniquet sont brisés. Il 

est donc inutilisable et dangereux. Un tube du module a aussi été fermé par la 

ville puisqu’il est craqué. De plus, le comité suggère de rajouter 2 marches au 

module afin de faciliter l’accès aux enfants de la prématernelle, de la maternelle et 

qui ont des besoins spéciaux. Selon le dernier devis, le coût de ces rénovations 

s’élèverait à 35 000$. Il nous informe que le Conseil d’école doit valider le projet 

parc et il demande aussi que des membres du conseil siègent au sous-comité. 

Micheline Charrois et Sophie Nadeau se portent bénévoles afin de participer à ce 

projet.  Nathalie Savoie donne des suggestions telles que d’aller chercher des 

parrains, faire une collecte de fonds dédiée au projet parc et d’aller chercher des 

partenaires d’affaire. Tous sont en faveur du projet. 

Résolution : Le Conseil d’école donne le mandat à la Société des parents de former 

un sous-comité afin d’investiguer les moyens de financement et subventions possibles 

pour parachever les rénovations du parc de l’école qui comprend la réparation du 

tube, la restauration  du tourniquet ainsi que de rajouter deux marches au module, 

pour un projet d’environ 35 000$. 

 Proposée par Nathalie Savoie 

 Appuyée par Micheline Charrois 

 Adoptée à l’unanimité 

 

b) Patins de l’école 

- Yic Camara propose de faire aiguiser les patins de l’école qui sont utilisés par les 

élèves année après année. Ils sont utilisés par les enfants de la maternelle à la 

deuxième année. Yic Camara se porte volontaire pour aller faire aiguiser les 

patins. Après discussion tous sont en faveur. 

Résolution : Le Conseil d’école donne le mandat à la Société des parents de faire 

aiguiser les patins fiables que l’école possède. 

 Proposée par Yic Camara 

 Appuyée par Sophie Nadeau 

 Adoptée à l’unanimité 

  



c) Les casques 

- Nathalie Savoie mentionne le fait que certains de nos casques ne sont plus 

conformes aux normes et que nous devrions faire un ménage. Micheline Charrois 

propose à Nathalie Savoie de le faire avec elle et de par la suite envoyer une 

capsule aux parents de l’école pour signifier notre intérêt à recevoir des casques 

en bonne condition afin de subvenir aux besoins des élèves et des activités de 

glissade. Madame Nancy Bélanger fera parvenir une capsule en mars à ce sujet. 

d) Signature 

- Madame Kathleen Stevens et Madame Nancy Bélanger ont demandés à Monsieur 

Guy-Armel Bayegnak Kuate d’autographier leurs romans : Le plancher se dérobe. 

 

12. Points saillants 

- Un sous-comité a été formé afin d’établir un plan d’action  sur les rénovations du parc de 

l’école. 

- Il y aura un atelier de l’institut Guy-Lacombe à venir. 

- L’école accepte les dons de patins et de casques en bon état. 

- Rappel : portes ouvertes à l’école le 7 mars à 19 h. 

- La prochaine réunion aura lieu le 5 mars à 18 h 45. 

 

13. Date de la prochaine réunion 

- Prochaine réunion : le 5 mars 2019 à 18 h 45 

- Une demande a été formulée afin de refaire une réunion commune en avril avec la 

Société des parents, en formule pot-luck. Le tout sera confirmé ultérieurement. 

 

 

14. Fermeture de la réunion 

- à 21 h 15, proposée par Micheline Charrois, appuyée par Nathalie Savoie.  
 


